

业精于勤 行成于思

——哈尔滨市继红小学教师全省基础教育教师能力素质大赛事迹展播

走进哈尔滨市继红小学，前厅醒目的“潜心育人 安静教书”八个大字映入眼帘，继红教师“修身养德，修炼教育教学的真功夫；心怀仁爱，满腔热情对待学生的真情怀”让人感叹！



在扎实的学识中不断提升自己，潜心培育学生，三年级的班主任**宋丹**老师平日刻苦学习理论和文化知识提升业务水平。教学上潜心研究教材教法，广采他山之石。她积极参与省市区各级各类教学竞赛，每一次参赛前她都能够从解读教材，对学生的预设，教学内容的加工处理做到仔细斟酌；对问题的设计，甚至是一句衔接语、一个手势、板书的每一个字都仔细的推敲打磨。今年的全省基础教育教师能力素质省级竞赛获得特等奖，这是荣誉，更是激励！宋老师始终精益求精，坚持做勇攀高峰的先行者！



道德与法治学科**孟宇**老师，深深热爱着祖国的传统文化，中国传统文学和历史经典是她的手边书、枕边书，日积月累中逐渐丰厚的文化底蕴，为孟老师理解教材、教参、课标，以及学科专业知识增添助力。经历了本次全省基础教育教师能力素质提升计划省级竞赛的初赛、复赛和决赛，她深切感受到，作为学科教师，身上肩负着时代使命和国家使命，上好道德与法治课，通过播种新的时代精神，重构新的中国文化，培育有格局的时代新人，是时代赋予我们的责任和义务。



学生需要的，就是教师要做的；学生渴望的，就是教师要解决的，这是美术学科**张芳**老师一直坚守的信念。学习国画出身的她发现小学阶段的美术教育绘画门类需要多样化。从工作至今，便开始不断的自我提高、不断地学习。她利用课余时间不断地去研究以达到最好的成果带入到课堂中使学生们受益。在今年的全省基础教育教师能力素质大赛中获得现场竞赛二等奖，只有研究型的教师才能胜任教育的改革和创新，只有教师富有创新精神，才能培养出创新人才。



2015年参加工作的**刘静枝**老师，虽然是个“新兵”，但二十余年书法学习的功底和热爱给了她足够的信心和力量，今年喜获全省、全市基础教育教师能力素质提升计划现场竞赛特等奖。平日里她满怀热忱、孜孜不倦地探究书法教育的理念和教学方法；她乐于分享，毫无保留地将技能和经验传播给学生们，影响和带动学生提升书写水平。她愿不负韶华，将青春献给教育事业！



网络信息时代需要不断提升师生的信息学科素养。**闫春峰**老师作为信息科技学科组长，17年来始终走在时代前沿不断学习专业理论知识，善于钻研，多次在国家、省、市竞赛中获奖。曾荣获全国教师基本功大赛一等奖，全国机器人教学大赛一等奖。他带领学生参赛屡获殊荣。他坚信：关注每一个孩子，不断提升内涵素养，更新知识理念，做一个不惧风雨、砥砺前行教育实践者。



三年级的班主任**徐彩云**老师，精心培养她的小蜗牛班，“爱心、细心、责任心”是她的坚守信念，“生动、灵动、感动”是她的课堂追求，带着她的小蜗牛班在今年的全省班主任专业能力大赛中获得现场竞赛二等奖，她勤勤恳恳、兢兢业业，用实际行动践行了“学而不厌，诲人不倦”的教育情怀。默默地和学生慢成长，在漫步中赏析教育的风景。



陈瑶老师，哈尔滨市“四有”好老师，从教18年，一直在继红小学担任班主任工作。今年她代表学校参加黑龙江省首届教师岗位技能大赛，获得小学语文教学设计特等奖第一名的好成绩。她热情、有活力，既严谨求实，又敢于创新，所带的班级班风正，学风浓，凝聚力强，学生多元发展。她用自己丰富扎实的学识与温暖的仁爱之心，赢得学生发自内心的尊敬与爱戴。



高静娴老师在2022年全省基础教育教师能力素质提升计划省级竞赛中教学设计获特等奖。每教一个班，她都为孩子们制定五年的成长计划，以“引导学生规范言行，培养良好习惯；引导学生正视现实，塑造阳光心态；引导学生战胜挫折，学会勇敢坚强”为目标，促进学生健康成长。“学无止境，教无止境，研无止境”，她努力让每一个学生成为她班主任工作中“最珍贵的荣誉证书”。



李婉婕老师在从教的18年里做着所有老师每天都在做的事——备课、上课、批改作业、管理班级、关心学生……她把每一节课都打磨出了自己的颜色。今年在全省教师专业能力大赛材料类竞赛中获得特等奖。能从事自己喜爱的职业，并为之努力奋斗，是一种幸运，更是一种幸福！一步一个脚印，她在自己痴迷的一方田地，快乐、充实、幸福地耕耘！



许晓微老师，教龄13年，在工作中学识扎实、善于反思，敢于创新。在2022年全省基础教育教师能力素质提升计划省级竞赛中，教学设计获特等奖。许老师真心实意的为每一个孩子着想，严格要求并且公平的对待每一个孩子，得到学生的喜爱和家长的认可。为所爱的继红，为热爱的教育事业培养出一批批优秀的学子！

一声誓言，一份责任，一份承诺，一生命！老师不仅仅是文化知识的教育，更是人格教育情感教育，继红教师必将用扎实学识创造灵动的课堂、用爱和智慧托起教育的明天！



赵海萍老师设计的《神奇的画笔》一课，通过区、市的层层选拔，最终进入省赛并获得信息科技学科的特等奖。立足于学术课堂，针对教材分析、学情分析、课程标准等相关内容进行了细致的分析和阐述，精心设计了教学活动并对课堂精准预测，每一个活动环节紧扣教学目标，体现核心素养。赵老师潜心钻研新课标，在教学中有针对性的落实新课标，不断的进行反思和提升。



2022年初走进继红的**王月**老师，积极参与强师练兵活动，荣获黑龙江省信息科技学科教学设计的特等奖。在继红小学大力发展教师专业素养理念的引领下，王老师努力提升素养，继续潜心钻研，修炼基本功，演绎信息科技更精彩未来！



王菲老师设计的《校园分类垃圾箱》一课在省赛中获得综合实践学科的特等奖。王老师立足于综合实践学科课程性质，活动过程层次分明、逻辑性强，充分考虑学生的学习特点和最近发展区。王老师作为年轻教师，努力学习成长，用实践理论不断丰富自我。

立德树人守初心 踔厉奋发新时代

——记哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园优秀教师团队

“百年大计，教育为本，教育大计，教师为本”，哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园始终以“努力做让家长和社会满意的教育”为办学目标，以“做有温度的教育”为办学理念，在程园长引领下，全国教职工在工作中奋发有为、锐意进取、坚守初心、勇担使命，为附园内涵式发展贡献力量。

“教师是教育工作的中坚力量。有高质量的教师，才会有高质量的教育。”寒暑易节，春华秋实。附幼园的教师们用青春演绎着对教育的热爱，用热爱滋润着幼儿的心田，在平凡中坚守，在坚守中不凡，深耕在学前教育的沃土上，她们正用行动诠释着“四有好老师”的使命与担当。



陈媛媛是一位有着32年教龄、经验丰富的教师，曾获得市级“劳动模范”、“优秀教师”、“优秀共产党员”等称号。多年来在教学中有着自己独特的教学模式，利用自身所长对幼儿进行音乐方面的兴趣培养及专业指导。在“生活花园”体验式教学活动中，为幼儿提供广阔的空间，自主探索、勇于挑战、主动思考，形成智慧。能够让让孩子们成为活动中真正的主人是她最大的理想！



“百变大师”**王萍**。她既是孩子们和家长最信任的糖糖妈妈，亦是同事们眼中的“附幼钢铁侠”。因为在教育一线的23年中，无论身体的病痛如何侵袭，她都会坚忍着陪伴在孩子们的身边，用最温暖的拥抱守护每一个来自不同家庭环境的孩子幼小的心灵，和孩子们用爽朗的笑声一起编织童年最开心的时光。她用自己的热爱与坚守、初心与坚持诠释着如何作一名优秀的“四有好老师”！



幼儿园里孩子们亲切的称呼她为“帆船老师”。在她的身上兼具有父亲式的严格，母亲式的温柔，朋友式的平等。当幼儿遇到困难时，她耐心引导，给予支持；当幼儿伤心难过时，她拥入怀中轻声安慰；当幼儿缺少玩伴时，她加入其中，忘我嬉戏。**姜帆**老师在用自己教育事业的热情，诠释着一个教师的职责；她在用自己高度的工作责任感，演绎着一名幼教工作者的故事！



充满智慧、心底无私的**李书月**老师，爱岗敬业，乐学善思，在实践中形成了独特的教学风格。她带领班级教师构建班本课程，让幼儿在自主游戏、主题活动、项目活动中探索与学习，每个幼儿都按照自己的轨迹发展，正如她坚信每朵花都有自己的花期。她孜孜以求，勤耕不辍，成为学前教育“科型教师”的先锋模范。她潜心钻研，引领示范，助力年轻教师成长。她勤于总结，善于反思，参与撰写多部学前教育教材并出版。匠心育人，筑梦前行，希望在最美的年华实现她的教育理想。



她是眼中有光、心中有爱的**蔡莲**老师。善于从细节中发现每个孩子的闪光点，她会让孩子身上哪怕是一点点的优点都无限可能的发挥与释放，让孩子充满自信、阳光快乐！用她自己最朴实的话：“当老师认识到自己对孩子的影响有多大的时候，才能够用真心对待孩子，给孩子更多的支持，帮他们体会各种各样的情感，孩子每天在幼儿园都有收获就是我的工作。”



吕影影老师是孩子们最喜欢的小伙伴，更是家长们最信任的大朋友。她用母亲般的胸怀面对千差万别、性格炯然的孩子们。放学后默默陪伴单亲的于博等侯到两个小时妈妈；面对由于父母过于严厉而造成两只眼睛总是不定时用力紧闭的元元，她及时发现并给孩子耐心细致的疏导，和对家长科学有效的帮助，使元元的眼睛恢复了正常，孩子的全家露出了往日幸福的笑容……这就是她最大的快乐与收获！



工作中的**李夏**老师就像“爱的天使”，不同性格的孩子她都有不同的故事和爱的方式。哭闹不止需要爱的抱抱，她就像妈妈一样耐心地哄着；精力十足不睡午觉，她就告诉小朋友我们都是小电池，睡觉就是充电时间，看看谁的电量足；做事胆小需要鼓励，她总会说：“不要怕，我相信你能行”……爱是春雨，滋润着孩子的心田。她用自己的实际行动诠释着不忘初心，以育人的理想信念！



在她“以爱出发、以德育人”的教育理念的呵护与陪伴下，曾经的一名“打遍幼儿园无敌手”的在单亲家庭环境下成长起来的小女孩，如今变成了一名真正懂得去倾听他人内心想法、去感受别人的爱和勇敢表达自己爱的“温暖小姐姐”。她的法宝就是呵护和爱。**公文雯**老师用爱滋润着孩子们的童年，用专业的教育理念和严谨认真的工作态度完美的诠释着她“四有好老师”、“优秀共产党员”的称号！



张洋洋是在幼教一线工作20多年的经验型教师。曾荣获“市级学科带头人”、“市‘四有好老师’”、“省级优秀教师”等称号。亲和力十足的她是孩子们眼中最值得信赖的老师，和蔼可亲又不失严谨，经验丰富又不失童心。她就像妈妈一样给予孩子温暖和关爱，在游戏中了解孩子、发现孩子，让身边每个不同特质的孩子都能敞开心扉，彰显个性。她一直坚信爱心是打开孩子们心灵的最好钥匙！

学前教育是面向未来的教育，是“根”的教育。“一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的荣耀，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园全体教师将会“以爱润童心·以德铸师魂”，用自己的“理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心”点亮儿童的生命，努力成为儿童为学、为事、为人的“大先生”，赓续新时代学前教育的华章。